

绍兴市上虞区供销合作总社

关于开展上虞供销系统夏季安全生产自查自纠的通知

系统各单位：

2024年7月17日，四川省自贡市高新区九鼎购物广场（九鼎大楼）发生了一起严重的火灾事故，造成16人遇难，多人受伤。事故发生后，各级应急管理和消防救援部门迅速响应，全力开展救援和火情扑救工作，目前现场救援已结束，受伤人员得到妥善救治，相关责任人已被警方控制。经初步调查，此次火灾事故由施工作业引发，暴露出施工安全管理、消防安全隐患排查及应急处置能力等方面的不足。

为深刻吸取此次事故教训，举一反三，防止类似安全生产事故再次发生，现就有关工作要求通知如下：

一、高度重视，加强安全生产责任落实

各单位要深刻认识当前安全生产形势的严峻性，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，切实增强责任感和紧迫感。要严格落实安全生产责任制，明确各级领导和管理人员的安全职责，确保安全生产各项措施落到实处。

二、立即行动，全面开展隐患排查整治

各单位要立即组织开展一次全面的安全生产隐患排查

整治行动，重点排查施工现场、消防设施、电气设备、易燃易爆物品存储等重点区域和关键环节，并紧盯夏季户外高温安全，防止热射病发生。对发现的安全隐患要立即整改，不能立即整改的要制定整改计划，明确整改责任人和整改时限，确保隐患得到及时闭环。

三、加强教育培训，提升应急处置能力

各单位要加强员工的安全教育培训，特别是对新入职员工和临时用工人员，要开展安全生产基本知识和应急处置技能的培训。要定期组织应急演练，提高员工在紧急情况下的自救互救能力和应急处置能力。

四、完善应急预案，确保应急响应迅速有效

各单位要根据自身实际情况，制定和完善安全生产应急预案，明确应急响应程序、应急队伍、应急物资和应急通讯等要素。要加强应急演练和评估，不断优化应急预案，确保在发生安全生产事故时能够迅速、有效地进行应急处置。

五、举一反三，全面提升安全生产管理水平

各单位要以此次事故为鉴，举一反三，全面审视自己单位在安全生产方面存在的问题和不足。要关注施工现场动火作业，防范夏季电气线路火灾，建立健全安全生产长效机制，加强安全生产管理制度建设，不断提升安全生产管理水平和能力。

绍兴市上虞区供销合作总社

2024年7月18日

